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Rákosi Jenő író, főrendiházi tag.
A magyar irók és újságírók lelkes vezérét oly 

nagy kitüntetés érte, melyet csak ritka esetben 
hallunk. Az egyszerű polgárt a főrendek közé emel­
ték. Az általános köztiszteletben álló Rákosi Jenő, 
mint iró és újságíró, egyaránt 
kiérdemelte a szép elismerést.
Az ország minden részéből 
ezrekre menő üdvözlet jött 
Rákosihoz s valóban ünnepelték 
személyét. Az első üdvözlők a 
szerkesztésében megjelenő Buda­
pesti Hírlap tisztelgői voltak.

Ezeknek a belső embereinek 
válaszolva, igen szépen fejti ki 
a kitüntetett, hogy éppen oly 
kevéssé jutott valaha eszébe ez 
a megtisztelés, mint a mily ke­
véssé gondolta, hogy valaha a 
saját házában fog lakni. Majd 
Így folytatja:

,,Ha sikereimnek a titkát ke­
resem, lehetetlen megtalálnom, 
hacsak belső életrajz-félét nem 
konstruálok magamról. Apám, 
a ki az alkotmányosság előtt 
való időben alfélé nagy urak 
szolgája volt s látta a szabad- 
ságharcz dicső napjait és szörnyű 
bukását, vállalkozásaiban hajótörést szenvedett s 
igen nagy gondot okozott neki a legnehezebb idő­
ben, az elnyomatás korszakában tizenkét gyerme­
kének nevelése. Engem kenyérkereső pályára szánt,

a hol legalább biztosan meg lehet élni, de a hol 
hajlandóságaim, lelki vágyaim soha nem teljesed­
hettek volna. Én szakítottam ezzel a pályával. Mikor 
hazamentem, az apám komor arczczal, szinte két­

ségbeesve kérdezte tőlem :
— Hát mi akarsz lenni ?
— lró akarok lenni, válaszol­

tam.
Nagy szó volt ez akkor, az 

alkotmányosság előtt való kor­
szakban.

Az Istenért, tudod, mi az, 
magyar írónak lenni? — kérdezne 
az apám rémülten.

De a • "ongó ifjút visszaír * 
tani nem lehetett; feljöttem a 
fővárosba s — idáig jutottam. 
Azt hiszem, minden sikeremnek 
az a titka, hogy csupán csak 
egy dologra törekedtem: iró 
akartam lenni s csak az volt a 
vágyam, hogy a halhatatlan­
ságnak dolgozzam. Soha nem 
kívántam, soha nem kértem 
senkitől semmit, soha egy ujja­
mat nem mozdítottam mindazért, 
a mit elértem. Csupán csak iró 
akartam lenni.

Egész pályámon ez az ideál volt a vezérem. 
Ez az a belső életrajzom — ez az én sikereimnek 
a titka.“ A derék embert kitüntetése alkalmával 
mi is tiszta szívből üdvözöljük.

Mindszenti Rákosi Jenő.
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Az egyesületi orvosok.
Budapest fővárosban, valamint a vidék 

egyes városaiban is több törvényes alapszabál­
lyal biró úgynevezett betegsegitő egyesület mű­
ködik, melynek az a czélja, hogy tagjaikat be­
tegségük esetén orvosi segélylyel, gyógyszerrel, 
elhalálozás esetén pedig temetkezési segélylyel 
lássa el. Ezek közé az egyesületek közé tartozik 
a Darányi lgnácz földmi velésügyi miniszter 
által megteremtett munkás- és cselédpénztár is. 
Nagvfontosságu intézmény, melynek a nép kö­
rében, lelkében gyökeret kell verni. Szomorú 
tünetek mutatkoznak azonban, melyek egyáltalán 
nem alkalmasak az egyes betegségitő egyesületek 
és pénztárak népszerűsítésére. Hogy mifélék — 
elmondjuk. Minden betegsegélyző egyesületnek 
meg van a maga orvosa. Nem egy, hanem tiz, 
húsz, sőt száz is, az egyesületi tagok aránya 
szerint. Nos hát, ezek az orvos urak az egye­
sületektől húznak bizonyos évifizetést, amiért az 
egyesületi beteg tagokat díjtalanul gyógykezelni 
kötelesek. Csakhogy úgy áll nagyjában a dolog, 
hogy egyes orvosok fölveszik ugyan a fizetést 
aztán az egyesületi tagok orvosi gondozását 
egyenesen elhanyagolják. Tudunk itt Budapesten 
esetet, hogy mikor az egyesületi taghoz hívják 
az orvost, hát az csak másnap megy el, mikor 
az illető súlyos beteg már jobblétre is szén de­
rült. Egyesületi tag toroklobos betegéhez hívják 
az egyik-másik orvost, aki a kora reggeli órák­
ban még szunyókálván, igv válaszol:

— Ah, egyesületi tag. Ráérek elmenni 
akkor is, ha majd jól kialszom magam, hiszen, 
a mi fizetést az egyesületi pénztárból kapok, 
abból alig húsz fillér jut egy beteglátogatásért.

Csakhogy nem oda Buda! tisztelt orvos urak. 
Ha önök elvállalták az egyesület orvosi tisztét, 
ha felveszik ezért a fizetést, hát az egyesületi 
tagokkal szemben teljesítsék is kötelességüket, 
mert másként a törvény hatalmával találják 
magukat szemben. Hiszen a törvény azt az 
orvost is bünteti, aki bárkinek bármi okból a 
segélynyújtást megtagadja. Hiszen így lévén a 
dolog, egyes könnyű lelkiismeretű orvosok kom­
promittálják éppen a betegségéiyzésre való 
egyesülés eszméjét. Ezt nem akarjuk mi s épp 
ezért annak a sok fölmerült panasznak ellenében, 
éppen a legszegényebb iparos, munkásosztály 
érdekében az egyesületi orvosok szigorú ható­
sági ellenőrzését követeljük, még ha kell, külön 
törvényhozási eljárás utján is. Mert ha utóvégre 
meghalni kell is a magyarnak, a szomorúság 
gyásza mellett, legyen meg hátramaradottjainak 
az a tudata, hogy nem úgy halt el, mint az 
utszéli állat, mert ott volt mellette az orvosi 
tudomány, mely azonban a Mindenható akara­
tával szemben gyöngének bizonyult.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A karácsonyi és ujosztendői szünet után január 

kilenczedikén kezdte meg a képviselőház újból mun­
kálkodását. Ez az ülés mindjárt szomorú jelentéssel 
kezdődött, amennyiben gróf Apponyi Albert meghatva 
mondott búcsúztató beszédet a t. Ház két elhunyt 
tagja, Major Ferencz és Bégen < uisztáv fölött. A 
napirend előtt Kossuth ferencz intézett aziránt kér­
dést Széli Kálmán miniszterelnökhöz, hogy hát mi­
ként csinálta meg az osztrák kormánynyal a gazda­
sági kiegyezést. A kormányelnök erre kijelentette^ 
hogy a kiegyezés meg van kötve, de annak tartal­
máról csak akkor nyilatkozhatik, mikor már azt az 
összes miniszterek aláírták, ami jövő csütörtökön 
lesz. Ebbe Kossuth Ferencz is, meg a képviselőház 
is belenyugodott. Ezen az ülésen elfogadták az inség- 
munkák elrendeléséről szóló javaslatot. Nyegír László 
elfogadásra ajánlotta a bevándorlás szabályozásáról 
szóló javaslatot, moly különösen a galicziai kazárok 
és a romániai zsidók beözönlése ellen irányul. Búzáth 
Ferencz elrettentő képet rajzolt arról, hogy különö­
sen Bereg vármegyében mint tették tönkre a beván­
dorolt galicziai zsidók a becsületes keresztény ma­
gyar népet. Solymossy Ödön báró arra kérte a kor­
mányt, hogy ha törvény lesz a javaslatból, hát azt 
az alispánokkal, szolgabirákkal hajtassa is végre.

A szombati ülésen Visontai Soma, Uray Imre. 
Zboray Miklós vázolták azt a nagy pusztítást, melyet 
a külföldi zsidóelem beözönlése okoz Magyarorszá­
gon. Széli Kálmán miniszterelnök beszéde után 
a javaslatot általánosságban, nagy éljenzés közi, 
óriási többséggel elfogadták. A hétfői ülésen Visontai 
Soma keservesen panaszkodott, imigyen szólván:

— A kisszámú néppárt tömören csoportosul 
egymás mellé, elve mellett, mig a nyolezvan tagú 
függetlenségi pártból mindössze csak öten jelennek 
meg ilyen fontos kérdés tárgyalásánál. Visontai 
Somának teljesen igazsága volt, mert bizony éppen 
a függetlenségi képviselő urak látogatják legritkáb­
ban mostanában az országgyűlést. Ezen az ülésen 
különben részleteiben is megszavazták a bevándorlás 
szabályozásáról szóló javaslatot. Kedden az útlevél- 
ügy szabályozásáról szóló törvényjavaslatra került a 
sor, a minek az a czélja, hogy például bűntettes 
emberek, büntetésük előtt, katonakötelesek katonai 
szolgálatuk letöltése előtt ne vándorolhassanak ki az 
országból. Ennél a javaslatnál Rátkay László azt 
követelte, hogy Horvátországban magyar nyelven is 
állítsák ki az útlevelet. Széli Kálmán miniszterelnök 
utalt arra a nehézségre, hogy Horvátországnak a 
horvát nyelv biztosítva van. Ugrón Gábor erre lán­
goló beszédben vádolta a kormányt, hogy a magyar 
nyelv jogát nem védelmezi meg. Széli Kálmán vé­
delmezte a kormány álláspontját. Ezután Bornemissza 
Lajos s Bedöházy János felszólalásai után megsza­
vazták az utlevélügy szabályozásáról, valamint az 
uj csendőrkerület felállításáról szóló javaslatot is.
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Egy figyelemreméltó tapasztalat.
Nincs állandóság a nap alatt, minden változik, nem 

múlik el, hanem tökéletesedik, ez a törvény uralkodik 
az emberek foglalkozására nézve is, az is változás alá 
van vetve, ma még jól végzem dolgom s az elég. Holnap 
már jobban kell intézni dolgaimat, másként kárát szen­
vedem és igy megy az időknek folyásával. Ez a kérlel­
heti en törvény teszi aztán a földművesnek elenged hetlen 
kötelességévé a tanulást. A jó földművesnek minden 
alkalmat-módot ki kell használni, hogy tanuljon, tapasz­
talatait vizsgálni kell és csak folytonos okulás és ismeret- 
szerzés által képes a nagy föladatnak megfelelni.

Nagy változás állott be a szőlőmivelés és borter­
melés terén is. Filloxera előtti és utáni kort, ha össze­
hasonlítjuk, óriás különbséget találunk. Mi munkát adott 
a szőlőmivelés a filloxera előtt, a hazai kitűnő jófajta 
szőlőket, megkapáltuk vagy gyomláltuk, bekötöztük és 
szüreteltünk és eladtuk a bort jó áron, mert a füoxera 
előtt a közönséges bortermelés egészen a kisbirtokosok 
kezében volt. Ma nagy a különbség.

A szőlőmivelés ma nagy befektetést és nagy tudo­
mányt és ügyességet követel. El kell készíteni forga­
tással a talajt és ezt a talajt bő istállótrágyával J'entar- 
tani és műtrágyával elősegíteni a. talaj termőerejét. Ame­
rikai alanynyal beültetni és azt beojtani, aztán alkalmas 
karóval ellátni. Aztán jön a körülnéző és gondos kezelés, 
mely megköveteli, hogy a szőlőmives folyton a szőlőben 
mozogjon, megvédje a szőlőt az elgyökeresedéslől, a 
pcronoszporától, az oidiumtól. Ez bizony oly sok munka, 
hogy a kisgazda előbb számot kell, hogy vessen magá­
val és mikor azt látja, bogy a szőlőműveléshez van elég 
munkaereje és befektetési tőkéje, csak akkor fogjon 
hozzá.

Azt vizsgálja meg. hogy mi jövedelmet ád a szőlő­
mivelés. Panaszkodunk, hogy nincs a bornak ári. Es e 
panasz valóság is, mert csakugyan olcsó a bor a terme­
lőnél s annak az az oka, hogy kevés a fogyasztás, mert 
a korcsmákban meg igen drága a bor, nem bírja ki a 
versenyt a sörrel, a pálinkával.

Ebből azt látjuk, hogy a kisgazdának kitartásának 
kell lenni, hogy borával a jobb árt bevárhassa, máskent 
potom áron kell elvesztegetni.

De mikor erről beszélgetek, egy nagy jelenség ál] 
elém, a mely azt mutatja, hogy most már a közönséges 
bortermelés nem a kisgazdák kezében van egyedül, a 
nagytermelők is óriás mennyiségben termelik a közön­
séges bort. A 100—200 hold területű szőlő most már 
nem ritkaság és a 2000—300Ó hektoliteres pinezék is

kinátgatják a közönséges bort, még pedig 24—30 koro­
náért hektoliterjét. És a kereskedő inkább vesz egy 
helyen 2000 hektoliter egyforma bort, minthogy ezt a 
mennyiséget 100 pinezében vegye és aztán vegyítse.

Ezt a tapasztalatot nem szabad figyelmen kívül 
hagyni a kisgazdának és úgy kell a bortermeléssel be­
rendezkedni, hogy ő is kiállja a nagytermelőkkel a 
versenyt.

Ha a kisgazdák bort akarnak termelni, úgy okvet­
lenül szükséges szövetkezetté alakulni, közös pinezébe 
egyöntetű, egy for májú bort kell előállitaniok, hogy boru­
kon tisztességes áron túladhassanak.

A kistermelő 10—15 hektoliter borára alig tud tisz­
tességes árt-adó kereskedőt fogni, mert a belfogyasztás 
közelről se elég a bor felhasználására, kivitelt kell terem­
teni, még pedig kitünően kezelt tisztazamatu borokkal. 
Ha egyik kisgazda meg tudja tenni, hogy jó pinczével, 
tiszta, okszerű kezeléssel jó bort adhat el, de már a 
másik, harmadik arra képtelen s igy a nyakukon vész 
a bor.

Értsék meg hát a kisgazdák, hogy szövetkezés 
nélkül a szőlőmivelés nekik hasznot nem fog adni. Mint 
parancsoló hatalom áll elő a szövetkezés és ezt kiáltja: 
Kisgazda, nélkülem a te szőlőművelésed nem fizeti ki 
magát.

A nagy szőlőtelepek alakulása, a bornak nagy 
mennyiségben való előállítása és annak kitűnő, okszerű 
kezelése és elég alacsony áron való áruba bocsátása kény­
szeríti a kisgazdákat, hogy bortermelő szövetkezeteket 
alakítsanak s úgy szálljanak versenyre a bor értékesí­
tésénél.

De ez a tapasztalat nemcsak azt tanúsítja, hogy 
bortermelőszövetkezet nélkül a kisgazdák kezéből ki­
siklik a szőlőművelés, hanem egy más kérdést is a fel­
színre hozott.

És ez a kérdés nem más, mint az, hogy vájjon a 
kisgazda a. szőlőművelésnél mire fektesse a fősulyt, 
szőlőre-e vagy borra ? Vagyis, az ő terményét, hogy 
akarja értékesíteni, mint szőlőt-e vagy mint bort ?

Ezt a kérdést kell eldönteni, ha jól jövedelmező 
szőlőművelést óhajtunk folytatni. Az én tapasztalatom 
azt tanácsolja, hogy a kisgazda korán és későn érő 
csemegeszőlők ültetésével törekedjék oda, hogy termését 
mint szőlőt adja el és csak a hulladékot dolgozza lel 
bornak.

Kétszer van a piaczon a szőlőnek jó ára, korán és 
későn. Erre fektesse a kisgazda a főfigyelmét a szőlő­
telepítésnél, akkor gazdag jövedelmet fog adni a szőlő­
művelés.

1 luezerna, lóhere és mindennemű
1 » takarmánymagvakat. «

1 Legelőnyösebb feltételek mellett értékesít mindennemű 1
gabonafélét, szeszt «« I 

és szállít epőtakarmányokat. |

(■■I Magyar Mezőgazdák Szövetkezelte, Budapest, V, Alkotmány-ii. 31 sz.
1 Szállít, illetve berendez
1 tejgazdasági- és takarmánykészitö gépeket, tej- 
1 és takarmánykamrákat, világítási- és szivattyú- 
1 »»»» telepeket. ««««

1 Legajánlatosabb forrás mindennemű gazdasági 1 
— anyag és eszköz beszerzésére. — 1

Alapszabályai* ás árjegyzékét kívánatra I 
azonnal megküldi. I
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Azonban ez se megy szövetkezet nélkül. Ezért 
akár mint forgatjuk is a szőlőművelés kérdését, oda 
jutunk, hogy szövetkezet nélkül hasznothajtó és nagyobb- 
h-rjedelinif szőlőművelést a kisgazda sem folytathat. Hegy 
szövetkezés által még egyéb tekintetben is hogy juthat 
a kisgazda jövedelemhez, majd alkalomadtán azt is el­
mondom.

Most csak a szövetkezésre hívom fel a kisgazdák 
gondos figyelmét. Pár évi jó termés bebizonyította, hogy 
a kisgazda nem tudja borát eladni, nem jönnek a bor- 
kereskedők. megszűntek a borszenzálok, ma a vevő 
irodájába vagy üzletébe várja az ajánlatot.

A kemény, hideg tél beszorít a házba bennünket. 
Xe üres pipaszóval, haszontalan trécseléssel töltsük az 
időt. hanem ime a szövetkezésről beszélgessünk, lássuk 
be a szőlőtermelésnél beállott nagy változást, okos ész­
szel alkudjunk meg az uj állapotokkal és egészséges, 
becsületes szövetkezéssel iparkodjunk jól jövedelmező 
szőlőtelepítést és szőlőművelést folytatni.

Itt az alkalom, a tél, megbeszélhetjük töviről-hegyire, 
hogy szövetkezzünk s aztán ne álljunk meg a beszédnél, 
hanem lépjünk a cselekvés terére és a sok kicsiből 
hozzunk létre egy nagy erőset, mely áldását osztja mind­
azokra. ki a szövetkezésnek hü barátai.

Vasadi Balogh Lajos.

Egy fehér holló.
Hogy lehet valaki háztulajdonos és földbirtokos 

két koronáért, azt az az eset mutatja meg, amely 
most történt Biharmegyében.

Egy kis román faluban, a Nagyvárad szom­
szédságában fekvő Hajón, végrehajtást vezettek egy 
gazda ellen, aki nagyobb összeggel tartozott valami 
külföldi gépgyárnak. A gép fejében, amit az ügynök 
rásózott, lefoglalták a jámbor romám paraszt nyolcz 
hold szántóföldjét és lakóházát.

Elkövetkezett az árverés napja, melyen ponto­
san megjelent a felpörös ügyvédje a végrehajtóval 
és a dobossal. A gazda azonban nem volt otthon, 
mert a mezőn dolgozott egész háznépével.

A hivatalos aktust mégis megtartották, a dobos 
kihirdette annak rendje és módja szerint, hogy az 
említett ingatlanokra árverés lészen. Vevő azonban 
nem jelentkezett, amire a felpörös ügyvédje kezdett 
árverezni:

— Lét korona!
A végrehajtó körülnézett. Vevő még akkor sem 

olt sehol. A dob megperdült.
Két korona először, másodszor, harmadszor.

Elvégeztetett. A ház és föld elkelt 2 koronáért. 
Amiről föl is vétetett a jegyzőkönyv, mely szerint 

oronára becsült ingatlanok a legtöbbet Ígérő­
nek két koronáért eladattak.

Amikor aztán a gazda hazatért a mezőről: hü- 
ledezvo vette hírül, hogy olkótyavegyélték a birtokát. 
Kétségbeesve kereste föl az ügyvédet Nagyváradon, 
aki természetesen visszaadta neki a házát és birto­
kát, mert nem akart földesur lenni — két koro­
náért ...

De, sajnos, hogy az ilyen ügyvéd ritka, mint a 
fehér holló ! Ezért jajgat a nép!...

SZÖVETKEZETI ÉLET

Az értékesítés szervezése.
Uj esztendei lapunkban a jövő feladatairól szólva, 

kifejtettük, hogy 1903-ban a magyar társadalomnak 
megfeszitett erővel kelI hozzálátni értékositő-szöiet- 
kezetek alakításához.

Meg is mondtuk az okot, hogy miért?
A vám és kereskedelmi szerződések megújítása 

uj helyzetet fog teremteni. A magyar gazda, a ki 
eddig könnyű szerrel adott túl bizonyos terményein, 
ha Európa egynémely állama elzárja előtte piaczát 
keserves helyzetbe kerül.

Ez az egyik ok. Ámde az értékesítés szerve­
zését nem az sürgeti leginkább, hanem inkább az 
itthoni tarthatatlan állapotok. A múlt évben annyira, 
a mennyire bő Isten áldása volt, termett bor és 
búza bőven. Ilyenkor látszik csak meg, mit tesz az, 
ha a gazdának nem állanak rendelkezésére olyan 
intézménvek, a melyek megakadályozzák azt, hogy 
a gazda éppen akkor vigye piaczra terményeit, mi­
kor azoknak legkisebb az ára. Búzánál, szemes ter­
ménynél aratás, bornál szüret után szokott az be­
következni.

Ma például sokkal nagyobb mindennek az ára, 
mint volt kora őszszel. Ha valaki eddig tudott volna 
várni, majd két koronát nyert volna minden méter­
mázsa szemes terméken. Később még nagyobb lösz 
az ár.

Egy alább olvasható hir világosan mutatja, 
hogy ez* igy van. A pécskai gabonaértékesitő-szövet- 
kezet újévig 10 vaggon búzát adott el 14 kor. 40 
filléren; azok a kisgazdák tehát, akik a pécskai 
szövetkezetnél helyezték el gabonájukat, már eddig 
is két koronával több hasznot látnak. Ha most 
hozzávesszük azt, hogy ma például a búza ára felül 
van 16 17 koronán, könnyen ki lehet számítani, mi
haszna van a szervezett értékesítésnek: a gabona- 
értékesitő szövetkezeteknek.

Ugyancsak alább olvashatunk egy rövid hirt, 
a mi a beregszászi szőlőértékesitő-szövetkezetről 
szól. 34 fillér átlagos árat sikerült elérnie ebben az 
esztendőben, a mikor itt Budapesten 18—20 filléren 
lehetett kapni egy kilogramm szőlőt. Kell-e ennél 
fényesebb bizonyíték a mellett, hogy a magyar 
gazda sorsán mily óriási nagyot lendítene, ha ter­
ményei értékesítése végett szövetkeznék. De nemcsak 
a borral, búzával van ez igy. Mit szóljunk a tej-, 
vajértékesitő-szövetkezetek áldásos működéséről ? Sok 
község lakói nem is álmodták, hogy valaha tyúkért 
olyan árakat kapjanak, mint a milyent most kapnak, 
a mióta a szövetkezet dolgozza, adja el azt.

A Magyar Gazdák Vásárcsarnok Ellátó Szövet­
kezete a tojás és baromfiertékositést vette a kezébe. 
A magyar tojás diadalmasan járja be az egész 
föld kerekségét. Európában már ismerik mindenütt 
és fizetnek érte oly árakat, a milyenről nekünk fogal­
munk sincs. Vasúti költséget, csomagolást, mindent 
beszámítva, a külföldre kivitt tojásért a Vásárcsar­
nok-Szövetkezet jóval nagyobb árakat bir fizetni 
a tojásért, mint fizetnek akármelyik faluban a ván­
dorló szenzálok, olyan faluban, a mely még nem 
ébredt arra az öntudatra, hogy tojásgyüjtő-állomást 
létesítsen és összekötietésbe lépjen a Magyar Gaz-
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dák Vásárcsarnok Ellátó Szövetkezetével. Pedig ehhez 
ugyancsak nem kell más, a jóakaraton kívül, mint 
egy kis drátkariTca\

No, de folytassuk.
Sok-sok olyan termék van, a minek az ipari 

feldolgozás adja meg a becsét és értékét. Ilyen a 
czirok, a kukoriezahéj stb. A földmivelési miniszter 
most országszerte rendez háziipari tanfolyamokat, a 
melyeken ezek kikészitési módját el lehet sajátítani. 
Egész falvak nekiláthatnak ezen termények házi­
ipari feldolgozásának s biztosítunk mindenkit, hogy 
ez a foglalkozás legalább is jár azzal a haszonnal, 
mint a búzatermesztés. Csakhogy természetesen itt is 
szervezni kell a kikészített tárgyak értékesítését. 
Szövetkezni kell, hogy nagyban — gyárilag — le­
hessen értékesíteni. Ott, ahol alakult ily szövetkezet, 
igazán van a dolognak láttatja.

Szinte majd kifeledtem a makói hagymater­
mesztők értékesítő szövetkezetét. Silány hagymából 
ezrekre rugó hasznot juttat tagjainak. Ez is jó 
példa: követni kell!

Tenger sok teendő vár ránk, egyszóval, de az 
erős jóakarat legyőz minden nehézséget.

Alkalomadtán kifejtjük, mi a módja az ily érté­
kesítő szövetkezetek alapításának, addig is gondol­
kozzunk a mondottakról.

A Temesvári Ipari Hitelszövetkezet sorsjátéka. A
Temesvári Ipari Hitelszövetkezet tárgysorsjátékot 
rendezett, melynek teljes bevételi összege minden­
nemű nyereségvágy ez élj a nélkül, arra fordittatott, 
hogy kevésbé foglalkoztatott kisiparosoknál rendel­
tek meg általános használatú nyeremény tárgyakat. 
Összesen 4000 drb sorsjegy bocsáttatott ki, darabját 
egy koronáért. Ily módon tekintélyes összegű rende­
lésekhez jutottak épp a munkában szűkölködő kis­
iparosok.— Főbb nyereménytárgyak voltak: cgy- 
egy berendezett ebédlő- és hálószoba, egyéb bútorok, 
amerikai íróasztalok, székek, theafőzők, lámpák, csil­
lárok, mülakatoskészitményck, szobrok, egy ezim- 
balom, harmonikák, bádogosáruk, háztartási tárgyak, 
kosáráruk, bőröndök, utazótáskák, több utalvány 
mérték szerint elkészítendő egy-egy pár czipőre 
helybein ezipészmesterekhez, ugyanoly módon szalon- 
öltözékekre szabókhoz, stb. A nyeremények a nyerő 
sorsjegy átadásakor a szövetkezet helyiségében (á ár, 
Takarckpénztár-uteza 4.) 1903. évi január hó végéig 
átvehetők.

A Pécskai Előlegező és Gabonaértékesitö Szövet­
kezet a közelmúltban tartotta meg első rendes évi 
közgyűlését, amelyen a szövetkezet tagjai nagy szám­
ban resztvettek. Az igazgatóság jelentése kifejti azo­
kat a nehézségeket, amelyekkel ebben az első évben

meg kellett küzdenie a szövetkezetnek, annál dicsé­
retre méltóbb az hogy a szövetkezet máris áldásos 
működést fejtett ki. A pécskai gabonaértékesitö szö­
vetkezet 1901 jan. havában alakult meg, dm műkö­
dését csak augusztus hóban kezdhette meg, amikor 
a földművelésügyi miniszter bérbeadta neki a pécskai 
nagy raktárt. Az idei aratás után 4000 métermázsá­
nál több búzát helyeztek el a magtárba, amelyre a 
tagok 20.000 kor. előleget kaptak. A szövetkezet 
naponta tőzsdei tudósítást kapott, ami által abba a 
helyzetbe jutott, hogy a pécskai piaczon a gabona 
árát megfelelő színvonalon tarthatta. A beraktározoli 
gabonából az uj évig 10 waggont adott el a szövet­
kezet 14 kor. 40 fillérért métermázsánként, 2000 kor. 
hasznot nyújtva a tagoknak, mert a kisgazdák az 
aratás után kénytelenek lettek volna azonnal eladni 
búzájukat 12 kor. 40 filléres áron, ha a szövetkezet­
től előleget nem kaptak volna. A iöldm i velésügyi 
miniszter elhatározta, hogy elevátorral fogja ellátni a 
pécskai gabonaértékesítő szövetkezetét s kiküldte 
Sporzon Pál gazdasági tanintézeti tanárt, hogy a 
terveket s a költségvetést készítse el. A magtárt ál­
lamköltségen fogják felszerelni. A közgyűlés elhatá­
rozta, hogy a szövetkezet áldásdus működését jövőre 
a vidékre is ki fogja terjeszteni. Reményteli várako­
zással tekintünk a gabonaértékesitö szövetkezet to­
vábbi működése elé, amely kétségtelenül nagy hasz­
not fog hajtani tagjainak.

Kendertermelő és készitö-telep Aradmegyében. Darányi 
füldmivelésügyi miniszter leiratilag tudatta az Aradmegyei 
Gazdasági Egylettel, hogy a Kurticson létesítendő kender- 
termelő és készítő-telepet hajlandó támogatni és amennyi­
ben az szövetkezeti alapon létesül, a kisgazda tagjai 
részéről befizetendő üzletrészek bizonyos hányadát tár- 
czája terhére elvállalja.

A beregszászi szölőértékesitési szövetkezetnek Darányi 
földmivelésügyi miniszter, méltáuyolvá úttörő munkássá­
gát, 1200 korona államsegélyt folyósított. Ez évben a 
szövetkezet 22.089 kosárban 134.868 kilogramm szőlőt 
szállított főrészben Galicziában, az átlagos ár 34 fillér volt 
kilónként, a bevétel 46.225 koronára rúgott.

A legérdekesebb regényt kedvezményes árban, 
postadijjal együtt csak 40 krajezárért rendelhetik 
meg a „Független Újság* előfizetői. A regenykotet 
ezime: »Kis-Székely pusztulása« a magyar szabadság­
ban^ dicső idejéből. Számos szép képpel. Legczel- 
szerübb a 80 fillért postautalványon küldeni: i eterly 
Tamás czimére. (Budapest, IX. Köztelek.)

Ösmeri ön a legújabb “K A L Hl Á R”-rosta kát,
- - - w VLóhere-mag és gabonatisztitó gépeket 111

Mindezek a gazda legjobb kincskereső eszközei.
ad KALMAR ZS. utóda rostagyáros Hódmezö-Vásárhelyen.BÖVebb felvilágOSitáSt 'Termettre
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A törvény nevében! Nem ismerte a törvény ha­
talmát, az juttatta a törvény elé hatóság ellen való 
erőszakért Varga Ferón ez gépgyári napszámost. A arga 
Ferencz egy szombaton este sokat ivott és hazame­
net fölverte lármájával az egész utezát. A rendőr 
odament hozzá és rászólt.

— Ne énekeljen.
— Miért ne énekeljek 1
— Mert nem szabad.
— De nekem csak szabad! — mondta a részeg 

ember.
Hanem aztán engesztelőén tette hozzá:
— De ha éppen zavarom az álmát, hát nem 

énekelek.
A rendőr csúfolódásnak vette ezt a megjegyzést 

és karon fogta A’argát, hogy bevezesse a rendőr- 
szobába. A részeg ember azonban megijedt s úgy el­
hallgatott, hogy a rendőr elbocsátotta, mint javultat- 
Alig mentek tiz-tizenöt lépést, A arga újra rágyújtott 
egy nótára. A rendőr utána ment, megint lefogta s 
hogy a kényelmetlen előállítástól megkíméljo a jókedvű 
embert, rákiabált:

— A törvény nevében megtiltom, hogy éne­
keljen !

A'arga tréfára vette a dolgot és szintén tréfásan 
fölütötto a rendőr állát. A jelenet azzal végződött, 
hogy két előhívott rendőr bevitte a részeg embert a 
kerületi kapitányságra és megindították ellene az el­
járást. Megtartotta a törvényszék a tárgyalást, 
amely azzal végződött, hogy Varga védője bebizonyí­
totta a vádlott tökéletes részegségét s mivel a támadó 
szándékot nem lehetett rábizonyítani, a bíróság föl­
mentette. Kimenőben odaszól A’arga a bírónak:

— Mégis különösek az urak. A törvény nevé­
ben lefogtak és a király nevében elengednek.

A reszegek ellensége. Tárniilygó lépésekkel, be­
számíthatatlan állapotban ment a Váczi-uton novem­
ber utolsó vasárnapjának estéjén < iái Sándor kőmű­
ves-legény. A vám közelében szembe jött vele Alátó 
József ép it őrajzoló s ki akarta kerülni.

— Gyere ide. mondta neki Gál s mivel nem 
hallgatott rá, a részeg utána ment és hátba vágta.

Máté még mindig ki akarta kerülni a mikor 
azonban látta, hogy a részeg ember nem akar tágí­
tani, sőt bottal készül feléje ütni, a fenyegetett em­
ber arezul ütötte a részeget, aki végigvágódott a gya­
logjárón és összeütötte magát. Máté akkor elment 
rendőrt keresni s nagysokára talált is. Jelentette 
neki a dolgot, aztán tovább ment. A részeg embert 
bevitték a kapitányságra, ahol megvizsgálták s miután 
több zuzódás volt az arczán és kezén, Máté ellen 
könnyít testi sértés miatt megindították az eljárást. 
Megtartották a tárgyalást ebben az dologban. A vád 
ismertetése után Máté elmondta, hogyan történt az 
esőt és kérte a bíróságot, hogy mentse föl, mivel csak 
önvédelemből támadt Gálra.

— Miért ütötte meg olyan erővel, hogy elbu­
kott '? —- kérdezte a bíró.

— Én nem ütöttem meg erősen. Részeg volt 
azért esett el mindjárt.

■— Ha tudta, hogy részeg miért bántotta ?
— Mit bánom én, hogy részeg! Ne igya el az

eszét! Azért csak nem tűröm el, hogy megverjen,
mivel részeg! ,

Gál beismerte, hogy részeg volt, de eppen ezert, 
mondotta, oliiézőnok kellett volna lenni Máténak vele 
szemben. A bíróság végre is elfogadta Máté védeke­
zését, hogy önvédelemből cselekedett és fölmentette 
a vád és következményei alól.

Elitéit zászlósértő. Eszékről jelentik, hogy a mit- 
roviczai törvényszék hat heti légyházra ítélte Nekics 
Ferencz odavaló lakost, aki a király szülctésenapján 
Nikineiben Hegedűs Ferencz evangélikus lelkész há­
záról letépte a magyar zászlót.

3 • MI ÚJSÁG?

Azokat a t. előfizetőinket, akiknek előfizetése deczem-
ber hó 31-én járt le és akiket az előfizetés megújítására
már kétszer külön levélben szólítottunk fel, van sze­
rencsénk újból az előfizetés beküldésére felkérnünk, 
mert mig a megújítást kézhez nem vesszük, több lapot
már nem küldhetünk.

A „Független Újság“ kiadóhivatala.

A király itthon. Végleges megállapodás sze­
rint a király február 4-ikén érkezik a fővárosba. 
Fogadására már minden intézkedést megtettek. 
A kabinetiroda tisztviselői karának egy része, az 
udvari pénztár tisztviselői pár nappal előbb ér­
keznek meg s ezért a királyi palotában a meg­
felelő hivatalok rendezését már megkezdték.

Schlauch bíboros hagyatéka. Nagyváradon Tost 
Gyula miniszteri biztos elnöklésével megtörtént 
Schlauch Lörincz biroros hagyatékának az átadása. 
Az átvizsgáláson részt vett Winkler nagyprépost is. 
A püspöki javadalmat a legnagyobb rendbon talál­
ták. Az örökösök nyolezvanezor koronát kaptak.

Fadrusz János diszdoktor. A kolozsvári Mátyás 
szodor zseniális alkotója a tiszteletbeli doktorságot 
kapta a kolozsvári egyetemtől. A királyi kézirat 
igy szól:

A’allás- és közoktatásügyi magyar miniszte­
rem előterjesztésére megengedem, hogy a nevemet 
viselő kolozsvári tudomány egyetem Fadrusz János 
szobrászt, Szilasi Móricz kolozsvári tudomány egye­
temi tanárt és Henri Poincaré paris egyetemi ta­
nárt a bölcsészettudomány tiszteletbeli doktorává 
avathassa. Kelt AVallsoeben, 1902. évi doczember 
hó 25-én. Ferencz József, s. k, Dr. AVlassics 
Gyula, s, k.

Az eszéki tifusz-járvány. Eszéken hagymáz-jár- 
vány pusztít. A járvány ereje egyre tart. Az orszá­
gos kórházban ez idő szerint 27 beteget ápolnak. 
Minthogy a fertőző betegek osztályában már csak öt 
szabad ágy van, a polgármester elrendelte, hogy a
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városi kolera-barakkokat állítsák készenlétbe. 11a a 
járvány alább nem hagy, az iskolákat bezárják.

Harapós asszony. A mull hét egyik napján Ada- 
mek Ferenezné sz. Tordai Mariska cseléd, a Rókus- 
kórház mellett találkozott régi haragosával, Kram- 
bach Miklósné napszámosnővel. Mikor Krambaehné 
meglátta Adameknét, rá rohant s teljes erejével annak 
a homlokába harapott, majd a száját hasította fel a 
fogaival a feldühödött asszony. Az elájult asszonyt 
a Rókusba vitték. Krambach Miklósáét pedig letar­
tóztatták.

Micsoda nyomor! Mackay Vilmos kanadai millio­
mos, ki nemrég halt meg Londonban, hat gyermeke 
mindegyikének 24—24 milliót hagyott. Egyik fiának 
ez úgy látszik igen kevés, mert egy hírlapíró előtt 
következőleg nyilatkozott: »Évek hosszú során át 
mint egy milliárdos fia vándoroltam a világban és 
most egész örökségem rongyos 24 millió !< Micsoda 
nyomor 1 íme egy ur, ki magát 24 milliós birtokában 
nyomorult szegénynek érzi. Talán jó volna, ha lölso- 
gélésére gyűjtést indítanának.

Párbaj dinamittal. Hol történhetik ilyen borzal­
mas valami, ha nem Amerikában. Egy Clarkson 
nevű kapitány és egy Metro kins nevű mérnök halá­
los ellenfelek lettek egy — harmadik urnák a fele­
sége miatt. A differenciát csak párbajjal lehetett ki­
egyenlíteni. Ez alkalommal az amerikai párbajok 
nálunk alkalmazott sablonja helyett uj módszer került 
alkalmazásba: dinamit. A két lél, kellő számú tanú 
és orvos asszisztálása mellett, kivonult a tengerpart 
egy elhagyatott pontjára, mindegyik öt-öt dinamit- 
tölténynyel fölszerelve. Adott vezényszóra egymás 
felé dobták egyenkint a töltényeket. Az első kettő 
nem robbant föl, do a harmadik oly rettenetes dö­
rejt produkált, hogy a távol álló tanuk ijedtiikben a 
tengerbe ugrottak. Mire visszatértek a párbaj színhe­
lyére, a kapitány fél testét összeroncsolva találták; a 
mérnök nem volt sehol, eloszlott, miként a buboiék, 
csak a két csizmáját sikerült megtalálni egymástól 
messze.

Gyilkosság az országúton. Káposztafalu felé ve­
zető országúton f. hó 3-áu egy ezigányt vérbe fagyva 
találtak. A nyomozás során kiderült, hogy a czigány 
gyilkosságnak esett áldozatul és a gyilkos nem volt 
más, mint Huszár György odavaló lakos. A tettest 
elfogták és már bekísérték a lőcsei központi fog­
házba; a vizsgálóbíró előtt azt vallotta, hogy ellen­
felét régi haragból kifolyólag ölte meg.

A kinek legtöbb szobra van. I. Vilmos császár 
voltaképpen csak halála után lett nagy emberré. Mig 
élt, vak eszköz volt a Bismarck kezében, miután meg­
halt, fölfedezték. Ez ideig Németország területén három- 
száztizennyolcz szobrot faragtak vagy öntöttek meg róla. 
Lovon, gyalog. S körülbelül huszonnégy millió korona a 
költség, a mibe ez a töméntelen s jó részben nagyon 
is közönséges szobor került.

Petrónét elitélték. Erről a Petrónéról már meg­
írtuk annak idején, hogy Erdei házaló ékszerészt 
megfojtotta, majd darabokra vágva hulláját, egy 
puszta telekre vitte és oda dobta. A gyilkosságra 
rájöttek. Petrónét elfogták és múlt hét keddjén és 
szerdáján ítélkezett fölötte az esküdtszék. Az esküd­
tek bűnösnek mondutlák ki Potró Gyulánét az Erdei 
jogtalan bántalmazása következtében, erős fölindulás­
ban elkövetett és végrehajtott szándékos emberölés és 
lopás bűntettében. Az esküdtek verdiktje után a bíró­
ság o verdikt alapján Petró Gyulánét erős föl indu­
lásában elkövetett szándékos emberölés és lopás bün­
tette miatt hat évi {egyházra Ítélte. Az ügyész semmi­
ségi panaszt jelentett be.

Kína haladása. Harminc/, esztendővel ezelőtt Japán a világ­
tól még jobban elzárkózott, az európai kultúrától még jobban 
idegenkedő ország volt, mint ma Ki na s harmincz esztendő alatt 
mégis a kultur-nemzetck sorába tudott állam ; ma már közigaz­
gatás. közlekedés, sőt hadügy tekintetében sem áll sokkal háirább, 
mint akármelyik európai állam. Japán példáját lassan ugyan, de 
mégis követni kezdi végre Ki na is. A londoni Standardnak azt 
jelentik Sangaiból. hogy Kínában közlekedésügyi minisztér.umot 
szerveznek japáni mintára. Az uj minisztérium gyakorolja majd a 
főfelügyeletet az egész kínai birodalomban a postai szolgálatra.

Régiségek Nagyszalontáról. Nagyszalontáról jelen­
tik, hogy Nagy Sándor nagyszalontai lakos érdekes 
leletre bukkant szombaton. Burgondi répát akart ott- 
honn clföldolni s néhány ásó nyomnyira egy cserép- 
fazékban két úrvacsorához való serleget talált. A ser­
legeket, melyeket valószínűleg a törökuralom idejé­
ben használtak, a városi elöljáróság vette további 
eljárás végett gondozásba.

A madridi merénylet. Múlt héten bejárta a vilá­
got az a rettentő hir. hogy ismét anarkisták merény­
letet követtek el. Madridban rálőttok Alfonzé spanyol 
királyra. A merénylőt Feitó-nak hívják és elfogták 
ott a templom előtt, hol a merényletet elkövette. 
Foito merényletéről most már teljességgel bebizo­
nyítható, hogy az Sotomayor gróf főudvarmestor el­
len irányult. Feito a rendőrségen is azt vallotta, hogy 
kihallgatásra jelentkezet gróf Sotomayornál, akitől 
szolga-állást kért, de a főudvarmarsall nem fogadta 
és ezért határozta cl, hogy a grófot megöli. A 
rendőrség azt hiszi, hogy a merénylő elméje meg­
zavarodott.

Jenes Vilmos gyógyszerész mai számunkban 
megjelent hirdetésére olvasóink figyelmét bátorko­
dunk felhívni.

JENCS-féle

Magyar Bestltntios-Fluid
lovak és szarvasmarháknak.

Az állatok Izomerejét fokozza, 
kitartóvá, erőssé teszi; meg­
gátolja a lábak merev bénulását, 
az intágulást s az úgynevezett 

pókosodást.
-- - Ára 2 korona. —
Postán 2'60 korona beküldése 

után bérmentve küldi:

JENCS VILMOS sfÄ
Budapest, II. kér., Széna-tér I. az. 

Főraktár:

Dr.EQQBr,Náflor‘ayóoyszerlárábaii
Budapest, VI., 'Véozl-körut 17.
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Felliivás eredeti Hannn-árpa beszerzésére.
Az orsz. m. kir. növénytermesztési kísérleti állo­

más már 1901 óta végez eredeti Hanna-árpával ter­
mesztési kísérleteket, amelyekből az tűnt ki, hogy 
hazánk sörárpavidékeinek legnagyobb részében a 
Ilanna-árpa a legjolib, legnagyobb és legbiztosabb 
terméseket szolgáltató sörárpaféleség, a miért is a

Az országos magyar kir. növénytermesztési 
kísérleti állomás, Őnagyméltósága ezen szándékának 
megfelelően, a szóban forgó árpából 5 métormázsát 
meg nem haladó menyiségot beszerzési áron az 
alábbi feltételek mellett bocsájt a jelentkezők ren­
dezésére.

Az árpa ára 12 korona 50 kg.-int loco Magyar­
óvár, illetőleg Budapest, mely állomástól a lakhelyig 
a szállítási költség a vevőt terheli. Az 5 métermázsát 
meghaladó mennyiség kívánatra csak azon kikötés­
sel jegyezhető elő, hogy a jelentkezőknek csak azon 
esetben bocsájtátik az 5 métermázsán felüli mennyi­
ség rendelkezésre, ha az 5 métormázsán aluli elő-

Angol íelvér kancza. Tenyésztő : Makkos Gábor (Györmegye.)

sörárpát termesztő gazdák egyre nagyobb előszeretet­
tel termesztik és vásárolják. A Hanna-árpa kívána­
tos gyors elterjedésének azonban útjában áll az, hogy 
az. eredeti mag beszerzése szükséges. Már magának 
az árpának az ára is magas és ehhez járul még a 
szállítási költség úgy, hogy a legtöbb gazda a gyak­
ran kétés értékű, meg nem bizható azonossága után- 
termesztett Hanna-árpa beszerzésével kénytelen meg­
elégedni.

Ezen kitűnő sörárpa minél szélesebb körökben 
való elterjesztésének szükségét belátván a m. kir. 
földmivolésügyi miniszter ur Őnagyméltósága, annak 
előmozdítására azzal bízta meg a növénytermesztési 
kísérleti állomást, hogy 3 waggon elsőrendű eredeti 
Hanna pedigree árpa vetőmagot magánál a termesz­
tőnél foglaljon le és beszerzési áron osztassa szét a 
gazdák között.

jegyzések utján az egész árpakészlet le nem log- 
laltatik.

Az árpa 50 kg.-int zsákolva szálló tátik és a 
zsákok darabja 70 fillérbe számittatik. A jelentkezés­
ben kitüntetendő a kívánt mennyiség számmal és betű­
vel, a vevő neve, lakhelye, utolsó posta, vármegye 
és vasútállomás. A kívánt mennyiségért járó összeg 
a jelentkezéssel egyidejűleg küldendő be a magyar­
óvári m. kir. növénytermesztési kísérleti állomás 
czimére.

A rendelkezésre álló készletből az óhajtott 
mennyiség a jelentkezés sorrendje szerint fog a jelent­
kezők nevére Íratni. Az előjegyzett mennyiség a 
jelentkezőknek február hóban fog megküldotni. 
Cserháti Sándor az orsz. m. kir. növénytermesztési 
kísérleti állomás vezetője Magyar-Óvárott.
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A tojókévosség fokozása.
Sokan azt tartják, hogy egyes fajok, mint a 

Plvmouth-Rock, Langhaus, Wyandotte rakják a eg- 
tobb tojást: ezt pedig ilyen alakban állítani nem 
hét mert a tapasztalás azt mutatja, hogy tel idejen 
a legjobb tojók azok a tyúkok, melyek marezius- 
ápriíisi költésnek s őszre már teljesen kifejlődtek, 
mt'.cr mielőtt a zordonabb időjárás beállt volna. Égje >-
ként külső jelekből is meg lehet ismerni, melyik tjük
jó tojó s melyik nem. Minél skarlát-vörösebb az 
állat'taraja, annál jobb tojó; a halványpirostaraju 

Hatok tojóképessége rendszerint csekély. A tyúkól 
világos, szellős és tiszta kell, hogy legyen s lehető- 
len Vikivé a nedvesség s hideg északi szelek ellen. 
,iő tojó legfeljebb 4 évig lehet egy tyuk. Ezen időn 
tnl mindig kevesebbet tojnak. Fontos továbbá, hogy 
a tojó olyan táplálékban részesüljön, mely ugyanazon 
protein- s ásványanyagokat tartalmazza, mint ame­
lyekből a tojás alakul. Ilyen táplálék mellett meg 
háromszorosodik a tojóképesség. Tél idején rendsze­
rint kevés ásványanyagtáplálékhoz jut a tyuk, mivel 
a hó miatt homokhoz s kőtörmelékhez nem jutnak; 
ezvvt ajánlatos egy kevés meszel adni a tyúkoknak.

Baromfitenyésztők a földmivvlésügyi 
miniszternél.

A Baromfitenyésztők Országos Egyesülete t. hú 
10-Án délelőtt tizenkéttagu küldöttséggel tisztelgett 
Daránvi miniszternél. Ä küldöttségnek, a melyet 
Lipnich Gusztáv egyesületi alelnük vezetett, tagjai 
voltak: Pirkner János ügyv. alel nők, Bujanovics 
Gvula Vásárhelyi László. Rubinek Gyula, dr. Ko- 
diczkv Jenő. Palóczi Horváth István, lvoppély Géza, 
Szilassy Zoltán, Serfőző Géza, Laehne Hugó es 
Polonvi Manó. A küldöttségnek az volt a kerei me, 
hogy a miniszter az egyesületet a magyar baromh- 
tenyésztés föllenditésére irányuló akczióiban támo­
gatásban részesítse. A földmivelési miniszter szíve­
sen fogadta a küldöttséget, hangsúlyozta a baromfi­
tenyésztés gazdasági fontosságát, mert a baromh- 
tenyésztés egyike azon kevés termelési ágnak, ame­
lyeket a külállamok elzárkózó kereskedelmi politi­
kája mellett is nagy mértékben fejleszthetünk. Igén, 
hogy az egyesület működésében mindig a legmele­
gebben fogja támogatni. A Baromfitenyésztők Orszá­
gos Egyesülete czaíkaiommal is bemutatta tettrekész- 
ségét, mely ezen ifjú egyesületet jellemzi létesiilése 
óta. Gak előre a közjóért!

A budapesti m. kir. állatorvosi Főiskolán az
1902 1903. tanév második felére a beiratások 1. é.
január hó 10 17-ig tartanak. Január 18—25-ig irás-
beii kérvényre a tanártestület, ezen határidőn túl a 
földmivelési m. kir. miniszter adhat engedélyt a be­
hatásra. A rendes hallgatók beiratási dija 4 korona, 
a tandíj pedig félévenkint 30 korona.

^ercsd aj állatot.
Irta : Fiilei-Szántó Lajos.

T.
Pali fiam. vu van veled Ó 
Jimpi a jó szót fvl sem veszed. 
Routasz-bontasz eggre-másra,
Sok karait már a rovásra . . .
Kral egyszer, (Ír százszor mondtam.
Ifogg magadat viseld jobban.
Maí/ad is könnyrn lát tudod:
Aki bántja az állatot.
Abban rtjij csepp érzés nincsen.
Meg is ven az l listen . ■ •
Ihig-e fájt —- könnyeid folytak - 
Mikor jól megnadrágoliak;
Annak a szegény állatnak,
Az Ütések épp agy fájnak.
De ki vele szépen bánik,
Ahhoz hii írsz a liahiliy . . .
Egy szép példát mondok neked.
Nyisd ki niindaket főiedet!

II.
.1 turóniezei tanyán volt egy esel,
Hogy az egyik juhász a kutjokba esett. *) 
Látja ezt a kutyája, hűséges sáfára 
S reáuqnk rögtön a kút korlátjára. 
Megkésett, nem halta már visszatartani. 
Busan te kint get szét, elkezd rondám. 
Tanyai legények figyelmessé lesznek.
A fájó nyöszörgés helyére sietnek.
Rögtön felismerték a baj miben áll ott. 
Egy-kettő közölök a kútba leszállóit. 
Elkezdenek ottan serényen dolgozni 
S a juhászt még élre sikerűdt felhozni.
A Ilii eb gazdáját amint megpillantja, 
(hőmmel csóvál gat, kozét-lábái nyalja. 
Megszólal gazdája : Jóságodat látom. 
Meghatódom neked édes jó Btoldásom!

Az állatvilág is Istentől származott . . , 
Az ész és szir súgja: szeresd az állatot!
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FENYŐVÁRY IBOLYKA.
Eredeti székely regény. Irta : Féterfy Tamás.

(Folytatás.) (3)

A vendéglős távoztával tovább beszélt Benő a 
kis angyaláról, a szép székely leánykáról, kit féléve 
látott először Pálfalván. Ezért a kis leányért jöttek 
ők most, hogy fölkeressék, akárhol találják fel és 
magukkal vigyék egész családját. Viktor Bécsből 
jött le Benő barátja hívására. A hófúvás Vásárhe­
lyen találta, de az első napon elvergődtek Parajdig, 
itt aztán befagytak. Már két nap óta nem mozdul­
hatnak ki a fogadóból. Harmadik napon eszébe ju­
tott Benőnek az öreg Palkó Jancsi, a ki minden 
csodadolgokra vállalkozni szokott. Mint. régi ismerő­
sök találkoztak itt félóra előtt, de az öreg székely 
csak holnapra Ígért indulhatást, hamarább nem.

Hogy miként jutnak Pál fal vára ebben a zord 
időben? azt csak az öreg Palkó Jancsi kacskaringós I 
esze fogja kitalálni. A földön bizonnyal nem. A 
levegőben sem, mert repülésre még nem találtak 
föl kormányozható gépet, mikor az orkán dühöng. 
Es ők holnap mégis Pálfalvára fognak menni, mert 
az öreg góbé azt ígérte !

A két fiatal ur még javában találgatta az uta­
zási eszközöket, s már meg is állapodtak volna a 
lábszánkózás mellett, a mi véleményük szerint a 
legbiztosabb hófúvás alkalmával, de számításukban 
a farkasok százai fönakasztották. Hogyan védik ma­
gukat majd azok ellen ? Azok bizonyosan szét fog­
ják tépni minden fegyver ropogás daczára!

Efféle viták folytak a két urfi között, mikor a 
szálloda túlsó szobájába — az ivóba három pandúr 
lépett be. A parancsnok már ott várta, s kettőjük­
nek súgott valamit. Azok sarkon fordulva kiléptek 
a folyosóra és megállották az uríiak arra nyíló aj­
tója előtt. A. parancsnok az ivóból benyitott a ven­
dégszobába. Kísérte fegyverkészen a harmadik 
pandúr.

— A törvény nevében foglyok uraim! — szólt 
német nyelven a parancsnok.

A két ifjú először csak bámult, Viktornak 
eszébe jutottak a vendéglős bácsi szavai. Ez a sváb!

Nem tetszett eltéveszteni parancsnok ur? — 
kérdé Polcnszky nyugodtan, s szavait a legszebb 
bécsi kiejtéssel mondotta, a miről rögtön megtudta 
a parancsnok tartózkodása helyét is az ifjúnak.

— Nálunk nincs tévedés uraim! — válaszolt 
ravasz pofával mosolyogva a sváb, — önöket elfo­
gatom.

— Do mi oknál fogva? — tört ki Henő he­
vesen.

— Azt majd a törvény előtt meg fogják tudni.
Szavára belépett a más két pandúr is a folyosó 

felől, aztán a fiatal urakat a legrutabb szitkolózás 
daczára lánczra fűzték.

Polcnszky csak annyit kért a parancsnoktól, 
hogy a vendéglőst kifizethesse.

A sváb nem engedte, hanem ő maga kiegyen­
lítő a számlát, hogy ne legyen alkalma a vendég­
lőssel szótváltani.

Aztán bekísérték.
Egy óra múlva rohanva jött vissza Palkó 

-Jancsi.
— Uraim még pénz kell. nem elég a költség! 

— kezdette beszédjét még az ajtó előtt, azonban mi­
kor benyitott — látta, hogy nincs akivel beszéljen.

— Neto ne! csak nem gajdultak meg, hogy el­
induljanak bolondjában ? Hej, vendéglős idős embö- 
röm jöjj elő, mondanék valamit!

— Kend van itt Jancsi bá? — szólt be a zen- 
déglős.

— Testestől lelkestől!
— Az ifjú urakat elvivék.
—- Hát ki a fénye ?
— Annál is gonoszabb vala.
—- Azt a menkőkarikáját! csak nem bolondul­

tak meg, hogy elinduljanak.
— De ha vitték! — szólt a fogadós kezeivel 

a vasra verést mutatva.
— Tyü a kecskerágóból faragott faszegit a bi­

tang hóhérjainak! hát én kitől kérjek most még egy 
kis pénzt ? Készület kell az utazáshoz.

— De kivel utazik Jancsi bá?
— Abiza, nete ne, már az eszem sem forog jói.
— Rosszul ütött ki a kend részére.
— Tudja edös emböröm, azért mégis szeretném 

elkészülni, mert hát az ember nem tudhatja a jövőt. 
Hátha mégis megyünk ?

— Dej sze kotródjék kend, mert ég a bőre a 
sváb előtt. Lehet még ma elplántálják, ha kézre 
kerül.

— Csak nem tréfál ?
— Van eszembe! Jó lesz elkotródni, mig a 

bőrében érezi magát. Különben már alkudtak reá.
— Valamit mondanék édös emböröm.
— De gyorsan a szóval! nem akarom, hogy itt 

kapjanak a pandúrok kenddel.
Adjon nekem az urak helyett húsz pengőt.
Már hová gondol ?

— Megadják azok, meg bizony.

A eziezak.

- -v.
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— Jancsi bá takarodjék innen ! jönnek a pan­
dúrok, még engem is bezárnak, ha itt kapják.

— Elébb húsz pengőt!
— Fusson Jancsi bá ! Elvagyok veszve, itt van­

nak nyomban!
— Én megmentem még a gyanútól is csak adja

a pen^tven(lé lősnek mit volt tenni szorongatott hely­
zetében egvebet, mint bele markolt nadrágja zsebebe 
s számlálatlan adott át egy marókkal Tudta, hogy az 
öreg góbé becsületes is, de föl is találja magút.

Jancsi bá két kézzel kapott a pénz után. Neki
az kellett legelébb. i . ,

_ Most egy söprűt a kezebe edes emberem .
Kezdjen verni, kergetni, de keményen!

A vendéglős kezébe kapott egy söprűt, Jancsi 
bá pedig sietve lekapott egy üveget az almánomrol.

— Az kell nekem is ! Nó üssön !
— Puff! — supp! — puff! — supp! —- puff. 

supp! — hallatszott ki az utczára. Jancsi bá ordított 
a vendéglős verte, szidta, piszkolta. Ekkor a pandú­
rok fölnyitották az ajtót,

— Pista fiam szaladj a pandúrokért! ordított 
a vendéglős, mintha kocsisát kiáltaná, hadd foga­
tom el a gazembert! — S olyan lelkesen hozzá lá­
tott a veréshez, mintha fizetést kapott volna érette.

— Itt vagyunk, elfogjuk! — szóltak a megér­
kezett pandúrok.

— Hála Isten megvagyok mentve! sóhajtott lel 
a vendéglős alig lihegve. És hogy mit csinált Jancsi 
bá? azt nem vete hamarjában észre senki, de annyi 
bizonyos, hogy mikor az utcza felé kiszaladva mene­
kült,az ajtó előtt öles lánggal égett a föld s a 
tüznyelvek nyaldosták az ajtó szemöldökét.

Jancsi bú a pandúrok elöl szaladva neki rohant 
a lángoknak és szerencsésen minden égéstől mentve 
keresztül szaladott rajta, mert elébb az üveg eczettel 
a fejétől a talpáig öntötte magát._ A bősz pandúrok 
bátorságot kaptak az üldözéshez és a lángok közé 
követték a szökevényt, de bizony félig sülve ma­
radtak a vendéglő előtt. A csoda tűz egyéb kárt 
nem csinált. _________

Képeinkhez.
Ven szerelmes. Hogy beköszöntött a farsang, a 

mulatozás és vigalom ideje, a vén szerelmesekben 
is folujjul a régi idők emléke. Neki bolondulnak és 
udvarolnak. Persze mennél komolyabban öntik a sze­
relmet, antól nevetségesebbek. Nem áll jól az öreg­
nek a gyerekjáték, ha ő csinálja. Képünkön is egy 
neki zöldült vén szerelmest, mutatunk be, amint gitá­
rét pengetve, uram bocsásd meg, még nótázva bolon­
dozik a szerelemmel. A fiatal nők pedig mosolyog­
nak az öreg szerelmesen.

A cziczák. Kedves állat a czicza és hasznos is 
ott, a hol egeret pusztít. Hanem a fényűzésnek tar­
tott, elkényesztetett és külön cziczakoesiban nevelt 
cziczákról ezt nem mondhatjuk. Budapesten is volt 
cziczakiállitás. Sok szép czic-zát láttunk benne, de 
hasznosat keveset. Ezek olyan parádéra való muta­
tós állatok, melyek különleges szépségük által és 
nem hasznosság tekintetében kiválók. Képünkön egy 
cziezaesaládot mutatunk be. Ezek a hasznosak kö­
zül valók. Nincsenek bársonyba öltöztetve, hanem 
megférnek rongyok között a füzkosávban. Ha pedig 
felnőnek: egerésznek.

Apróságok.
Székely tánezszók (Gyűjtötte Péterfy Tamás.)

A szőlőbe sok a rés*
Én már loptam, erigy tés.
Sűrű tiló csattogás
Nem kell, nekem senki más.

Más állapot.
Jegyző: Jó napot, kedves komámasszony, itthon

n kedves férje, a biró uram ?
Bírón«': Benn van a szobában, kedves jegyző ur, 

de ne tessék most bántani, mert más állapodban van !
Jegyző: Ugyan ne tréfáljon már, kedves birone 

asszonyom, mi a manót kell ezalatt érteni ?
Bíróné: Hát egy kicsit be van csodálkozva,

részeg az Istenadta!
A várva várt vendég.

— Szomszéd:
No, mi a?

— Nem adná nekem a kutyáját ?
— ()da én, de attól ugyan senkiesem megy az

udvarra! , .... ,
— Ippeg azért kérem, mert hazajovet azi

mondta a kisbiró, hogy délután gyün hozzám a
végrehajtó. , ,

Világtalan vadászkutya. Bornat < xáspart egyszci 
falura hívták meg — agarászatra.

A humorista, mint illik, megjelenik a kitűzött 
időre, do nagy szerencsétlenség érte a lalut. — 
Ugyanis, az agarászatnak el kellett maradnia, moit 
az* uraság szólóagara hirtelen megvakult.

— Biz, ez nagy baj! — szól a humorista, 
hanem azért még lehetne segíteni a dolgon.

— Hogyan? miképpen? halljuk! — támadtak
rá egyszerre.

— Csak úgy, — felelt egykedvüleg a humorista, 
mialatt egy úgynevezett pines kutyát fedezett föl a 
folyosón, melynek mind a két szeme ép volt! — csak 
úgy, hogy a pincsit odakötjük a világtalan agár 
nyakára; a pines majd néz, az agár pedig — fut!

Bernát Gazsi adósságai. Bernát Gazsi, a hires 
humorista, egy ízben nagyon levert volt, (a mi nála, 
rendkívüli.) Kérdik tőle, egész részvéttel: — mi 
baja?

— Semmi, felelt szokott egykedvű modorában. 
— Csak az adósságaimat akartam felszámítani.

- És?
— Nem lehet. Annyira megy, hogy szamaim 

mind elfogytak. Most gyors futárt kellett kiildonem 
Arábiába, friss számokért!

íróink és kiadóink. Mi különbség van a magyar 
iró és magyar könyvkiadó közt?

— A könyvkiadónak rendesen sok szép tulaj­
dona van, például emeletes házak, svábhegyi villák, 
kertek stb., a magyar Írónak pedig többnyire az a 
tulajdona, hogy semmije sincs!

Ajánló levél. Bajusz Gida, vidéki színész, más 
társasághoz kívánván szegődni, az igazgató követ­
kező ajánló levéllel boesátá el őt.

B. G. 29 éves ref. vall. három év óta színész, 
nagy evő, nagy ivó, káromkodó, veszekedő, hazug 
és akasztófára való, különben pedig becsületes ember 
lévén, tiszta lolkiösmerettel ajánlhatom őt minden 
színész-igazgató kollégám becses figyelmébe.
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A megfejtéseket legczélszeriibb levelező-lapon beküldeni. 
Megfejtési határidő 1903. január hó 25.

A „Független Újság“ 1. számában közölt talány megfejtése

25 5 10 21 4

3 23 9 6 to

15 11 16 8 14

2) 19 13 12 1

2 7 16 18 22

65 65 (35 65 65

Helyesen fejtették meg: Joó Mariska, Barta Aranka, Lato­
rnál' Gizella, Magyaródi Istvánná, Sebestyén Jánosné. Ördögimé 
V. Lujza, Molnár István, Noszticziusz. Gyula, Béres János. Kiss 
Sándor, Veres István Borki István, Erdős Péter. Laczházy József, 
Kovács János, ifj. Szathmáry Sándor, Magyaródi István, 
Benkő Elek, Dobók Lajos. Czinkotai József, Both Péter, Borne­
missza Elemér.

A sorshúzásnál Kovács János (Halas) neve jött ki elsőnek, 
kinek a kitűzött jutalomdij gyanánt Vas Gereben „Tekintetes 
urak“ czimü regény kötetéi küldöttük meg.

LEVELES-SZEKRÉNY.
Bokus János urnák. Tessék megírni, hogy mely 

számok hiányzanak. A kiadóhivatal megküldi azokat.
— Szabó József nrnak. (Csém.) Előfizetését megkaptuk.
— Pápai alsóvárosi kör. A regényt postára adtuk. Minden 
nyerőnek pontosan elküldjük a nyereményt. Reméljük 
azóta megkapták. Ha a lap egyes száma a postán elté­
ved, biz azt kutatni kell. Vagy a kiadóhivatalból mást 
küldenek helyette. Üdvözlet. — Szlatky Károly urnák. Ez 
valami újabb rendelet. Forduljon a jegyző úrhoz kérdé­
sével, aki erre a leghivatottabb. — Kiss József Henrik 
urnák. Átadtuk ügyvédünknek jogi kérdését. — Faragó 
Károly urnák. Olyan dolgot kérdez, amire látatlanban 
szinte lehetetlen felelni. Tanácsot adni még kevésbé. Mert 
úgy van az, hogyha én azt a fiút megnézném és beszél­
hetnék vele egynéhány perczig, nyomban a legjobb taná­
csot adnám pályájára nézve. Igazán furcsa világ és fel­
fordult állapot lehet az, hogy a nadrágos emberek ott 
nem törődnek a polgár bajával. Ott van a pap, vagy ta­
nító. Azoknak volna erkölcsi kötelessége az ilyes kérdés 
elintézése. Ha a fiúban tehetség van, miért hagyták iel- 
nőni iskolázás nélkül. Hiszen annyi, de annyi ingyenes 
hely, meg félingyenes hely van iskoláinkban a kitűnő 
fiuk részére és azokat az ottan lakó urak is tudják. A 
fiút is hanyagság illeti, amennyiben jövőjére nem ö ha­
tároz a saját érzése szerint, aztán bele feküdne, törné ma­
gát az elérhetése után, amit kedvelt. Ne várja a magyar 
szokás és kényelmesség szerint, hogy az apja kész ál­
lásba tegye és ott biztosan éljen. Semmi sem biztos ! Usak 
a két kezünk munkája. Aki e sorokat irja, huszonhét 
éves korában cserélt pályát, mert volt akaratereje küz­
deni az után a pálya után, amelyet szeretett. Ne állást 
keressen, hanem először a iiu önmagával legyen tisztá­
ban, Mire van kedve ? Mit bir el ? Mire képes ? ... Ami­
hez kedve van, ahhoz kezdjen. A fődolog’, hogy munkál­
kodásra vágyakozzék. Hogy a különböző pályákat itt is­
mertessük, az lehetetlen. Van egy könyv, a ,,Pályamű- 
tató“- megrendelhető 2 koronáért a „Budapesti Hírlap“

kiadóhivatalában. Ebben közel félezer oldalon van leírva 
minden kigondolható pálya és az ahhoz való kellékek, 
meg előmenetelek. Részemről egy ottani ismerős ur ta­
nácsának kikérését helyeselném. — Simonffy Gábor urnák. 
Szives üdvözletét köszönöm. Adjon Isten kitartást mind­
nyájunknak. A „Góhéságok“ a végét járják, már alig egy­
két példányom van de önnek elküldtem. Egészség, sze­
rencse .' Sorsjegyekről: V. Gy. Csopak. B. J. Gasztony. L. 
E. Őszpata. Cz. J. Báránd. Sorsjegyeik nem nyertek. J. D. 
Kecskemét. „Jó szív“ sorsjegyét a törlesztési húzáson 
kihúzták.

A „Független Újság* szerkesztésére felügyel:
RUBINEK GYULA, országgyűlési képviselő,

a Gazdasági Egyesületek Országos Szövetségének titkára.

Budapesti plaezl árak.
Budapest, 1902. január 17-én.

Ga&osa. (Árak métermázsánként értendők.) Búza 18'20—18 80 
K. Rozs 13 40 K-tól 14 80 K-ig. Árpa 12 20 K-tól 12’20 K-ig, jobb 
minőségű 12'80 K-tól 16 20 K-ig. Zab 12 60 K. Tengeri 11-80 K.

Liszt ára .00 kg.-ként.
Sz. 0 1 2 3 4 í> 6 7____ 3__
K 27430 21'00 26-20 2560 25-00 2460 23 00 2V80 1250

Buzakorpa finom 9 00 K, durva 9’40 K.
Egyéb magvak: mák 25—29 K 1 q., bab fehér nagyszerűd 

16—40 K, aprószemü 24—34 K, tarka 20—20"00 K, lencse 28—46 
aorsó héjas 28—36 K, lóhere 46-58 K, luczerna 64—76 K. 
oaltaczim 26'00—28 50 K.

Takarmányvásár. Réti széna 690—790 fillér, muhar 710—790 
fillér, zsupszalma 340—40) fillér, aloraszalma 260—280 fillér.

juhvásár. Belföldi hizlalt tirtt 35—46 K.
Sertésvásár. Elsőrendű 320—380 kg. nehéz 122—126 fiiér, 

260—280 kg.-mos 120—124 fillér, öreg 300 kg.-on túli 114—122 
fillér, szerb 111—120 fillér.

Marhavásár. Kővetkező árak jegyeztettek: Hízott magyar
Okőr jobb minőségű 66------76 —, középminöségü 52 ——66-—,
alárendelt minőségű magyar ökör 48'-----52-—, jobb minőségű
magyar és tarka tehén 42------ 62 00, magyar tehén középminöségü
44--—70 00, alárendelt minőségű magyar és tarka tehén 44’—,
59"00, szerbiai ökör jobb minőségű 50'-----66"—, kivitel —"—,
középminöségü 34"-----40’—, szerbiai bika 46"-----68"—, Szerbia
bivaly 30’—52.—, kiv. 50’— koronáig métermázsánkint élősúlyban 
Élő borjú 80—108 K.

Budapesti központi vásárcsarnok árai.
Baramfivásár. Tyuk páronkint 2'0—2’80 K, csirke 1 '60—2 20 

K, kappan hízott 3’50 K.—7 9) K. Rucza 2'80—4'60 K. Lúd sovány 
4—8 K. Pulyka sovány 5’40—6-00 K.

Tojás alföldi 80-90 K, erdélyi 74—78 K, ládánként. Tea. 
tojás 100 drb 8’40—9'80 K.

Tejtermékek. Teavaj 2 ÓO—3’40, tejföl 64—76 fillér literen­
ként, főzővaj 1-80—2 00 K, tehéntúró 16—20 fillér kg.-ként.

Zöldség. Sárgarépa 100 kötés K. 0-00—0"00 1 q 16 00—18'00
Petrezselyem 100 kötés 00—O'OO, 1 q 14*----- 18*—, zeller 100
drb V00—1-60, karalábé V40—2 00, vöröshagyma 100 kötés 00"—40 
drb 6-00 q 6 00—20'60, foghagyma 30 —321—, vörösrépa 100 
drb. V60—2 00, fehérrépa, fejeskáposzta 30 00—32'00—, kelkáposzta 
100 drb 400—800, vöröskáposzta 00"—00—•—, fejessaláta 
6.00—V60, kötött saláta 0-00—0 00, burgonya rózsa 1 q 10-40— 
1V60, sárga 10 40—16‘SO.

Siirgönyczim : Consum, Budapest. Telefon : 25—02. *

Budapest, VII. kér., Kerepesi-út 20. szám.

ÜZLETÁGAK: ~
Szállítási osztály : baromfi-, tojás-, vad-, vaj-, gyümölcs- és főze- 
lékküldemények után. ha a társaság neve alatt kerülnek feladatra 
jelentékeny szállítási kedvezményeket folyósít. A száóitmányo­
másra vonatkozó mindennemű kérdésekben ' fuvardíjak, útirányok 
stb.) készséggel nyújt felvilágosítást. .—TTT^T
Kiviteli osztály: A társaság berlini fiókja mindenfele elemi czikkek 
bizományi értékesítését elvállalja Az árukra előlegeket is folyósít. ; 
Sertésbizományi osztály : A ferenezvárosi sertésvásáron el vállalja 
hízott sertések bizományi értékesítését. ============ -------------

— Közelebbi értesítéseket a társaság irazga'ósága ád. — 
...... ......— ________ —
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■^[CIAYTON & SHUTTLE ORTH

LAYTON őt SHUTThEWOETfi
BUDAPEST, Váczi-körút 63. szám <

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

£ocomobil és gőzcséplőgép-készletek 21: egdSZ 12 lóerőig,
szalmakazalozók, járgány - cséplőgépek, lóhere - cséplők, tisztító-rosták, 

konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtök, boronák,

„COLUMBIA-DRILL“ legjobb sorvetögepek. Planet jr. kapalók.
szecskavágók, répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók, 

k őrlő-malmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu
jgjw ekék és minden egyéb gazdasági gépek. Á

Részletes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

303ITtíivaáPEiini

Az összes

! magvak
valamint a világhírű erfurti

kerti magvak
l égj obi) minőségben,

legolcsóbbanbeszerezhetök:

n' ' L.
magkereskedésében

Budapest, V. kér., 
Náclor-utcza 8. sz.
ÁRJEGYZÉK INGYEN ÉS 

W BÉRMENTVE, w

— I90I. évi forgalom 26,000 bál. —
Felhívjuk

a t ez. g&zdaMőzőnség
Hlyeimét

» budapesti

melyek az év folyamán több sorozatban, nevezetesen
július és szeptember hónapokban tartatnak meg
Az aukeziókra felküldött és „Gyapjuárverési vállalat Buda­
pest, Duitaparii teherpályaadvar czimzett gyapjuküldemények 
s M. Á V. összes vonalain tetemes díjkedvezményben, 
valamint ingyen raktározásban részesülnek. Bejelentéseket 

elfogad és mindennemű felvilágosítással szolgái:
Gyapjuárverésl vállalat

BLLB1 t s
Budapest, ¥., Erzsébet-tér 13. ss,

Pesti Hengermalom-Tárga^ágÜTI
tliiplttatott

!>:$!>. Budapesten. A lapít-tatott 
ls:tiK

Magyarország legelső műmalma.
Minden kiállításon, a melyen részt vett, a

legmagasabb kitüntetéseket nyerte el.
A Resti hengermaimi liszt a legszebb és leg­
jobb magyar liszt, mindig egyenlő kitűnő 

minőségben.
Figyelmeztetés: A Resti hengermaimi liszt­

hez elegendő mennyiségű, de nem 
nagyon meleg vizet kell keverni, 
(többet mint más liszthez), a tészta 
igen jó erősen kigyúrandó és hosz- 
szabb ideig pihentetendő, s csak ha 
tökéletesen megkelt, kell azt jól át­
fűtött, de nem túl forró kemenezébv 
rakni. A több munkát es tüzelést 
bőven téríti meg a több. szebb és 
jobb sütemény.

A ki olyan helyen lakik, a hol a Pesti hengermalom gyárt­
mányai "lisztelárusifóknál egyáltalában nem vagy megbíz­
hatóan nem kaphatók, az dara-, liszt és korpaszükségletének 

beszerzési' végett egyenesen a malomhoz forduljon.

FÜGGETLEN ÚJSÁG (3. szám.) 1903. január hó 18.
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KIEEITGSEEIK BVFOETJLM.
Egy magyar ember sem nélkülözheti a legolcsóbb és legjobb

magyar heti újságot, a
•• f

FÜGGETLEN ÚJSÁG 
társadalmi és mezőgazdasági képes hetilapot.

a „Gazdasági Egyesületek Országos Szövetségének“
hivatalos közlönyét a magyar gazdák számára.

Felelős szerkesztő: SZILASSY ZOLTÁN, ;iz orsz. magyar gazd. egyesület titkárja.
Földbirtokosok, bérlök, gazdatisztek, kisgazdák, iparosok és 

magánzók egyaránt haszonnal és élvezettel olvashatják

a „FÜGGETLEN UJSÁG‘-ot,
a magyar gazdaosztály igaz barátját.

Slofizetési ára: 8gg évre 6 korona, áfáién re 3 korona. 

A „Független Újság“ a magyar polgári osztály, kisgazdák, kisiparosok érdekeiért küzd, 
és a tisztességes munka megvédelmozését sürgeti. Gazdasági csikkéi a folytonos tökélete­
sedésre adnak útmutatást, szépirodalmi közleményei a szív nemesítésén, az elme szóra­
koztatásán kívül, a valódi magyar nemzeti szellemnek és vallásos iránynak istápolását 
és terjesztését tűzték ki feladatuknak.

A „FÜGGETLEN UJSÁG“-ot legelső magyar írók írják. a
Szépirodalmi részének munkatársai: Bársony István, Gerlét/ Szevér, Hegedűs András, 
Magyar Gyula, Péterffy Tamás, Petrus Jenő, Pósa Lajos, Szilassy Czézár. Lapunk 
szövetkezeti és gazdasági részének munkatársai: Ágh Fűdre Író, Balogh Flemér,
a «Hangya» vezérigazgatója, Balig Kálmán, urad. kasznár, dr. Bernét István, közgazdasági 
iró, Czájlik István, földmivos isk. igazgató, Cserháti Sándor, gazdasági akad. tanár, 
Csernay Ödön, Hajdú István, urad. kasznár, Hosszú Albert, földmiv. isk. tanár, Hreblay 
Emil, m. kir. állattenyésztési felügyelő, Jankó Szilárd, Jeszenszky Pál, orsz. magy. gazd. 
egyleti titkár, Kerpely Kálmán, gazd. tanintézeti tanár, Löherer Andor, közgazd. iró, 
Monostori Károly, állatorvosi akad. tanár, Praznovszky Ágost, urad. kasznár. Rovara 
Frigyes, urad. igazgató, Rubinek Gyula, országos magyar gazd. egyes, titkár, K. Ruffy 
Pál, uradalmi főtiszt, Sporzon Pál, gazdasági tanint. tanár, Stanchich Béla, az Országos 
Központi Hitelszövetkezet ellenőre, Száll len der Gyula, urad. építészeti intéző, Szalag 
János, m. kir. állattenyésztési felügyelő, Szilassy Zoltán, o. m. g. e. titkár, Sztankovics 
János, gazd. tanint. tanár, Wimmer Károly, a „Borászati Lapok“ v. t. szerkesztője.

Független Újság• b képeit a legelső magyar 
művészek készítik.

Levélszekrényében minden kérdésre megbízhatóan és pontosan válaszol.

A „Független Újság"yjjl /ty» "WYÍCSSB olcsóságával (egész évre fi korona
JJ™ 1*0 & ^ félévre S korona) főleg a szerényebb
viszonynak igényeinek felel meg, de a legkényesebb igényeket is kielégíti.

Előfizetési pénzek a kiadóhivatalba, (Epést, DL, Üllői-ut 25. Köztelek) küldendők.
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V V A POZSONYI II. MEZŐGAZDASÁGI ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁSON V

DÍSZOKLEVÉL legnagyobb kitüntetés.

SEEGSÜffA11
kerül ezentúl for-
„S1ÉLOTT E“

jelenleg legjobb
legolcsóbb

ffíSiezcagep
(Magy. szabad. 20232. sz.)

mely
a következő előnyökkel biz: 

Legtartósabb szerkezet 1 
Legnagyobb munkabírás 1 

Legkönnyebb hajtás 1 
Legtökéletesebb fdlözés 1

FEHER MIKLÓS
STÓpg-jr&r résztrény-fcárgaeág'

Budapest, V., Külső Váczi-ut HO.
Mindennemű tejgazdasági

gépek.
A magyar kir. állam­
vasutak gépgyára gazd. 

gépeinek eladása.
Használt és jól javított 
gözcséplökészletek.

Csereüzletek.
Árjegyzék ingyen é* bér- B;:

mentve. —

•JíCXOíOKXXOéOíOOíCKXiéOKXOKJeOíOK#

Gazdák Biztosító Szövetkezete
BUDAPEST, Vili., Baross-utcza !0. sz., II. em.

az Országos Magyar Gazdasági Egyesület
úgy is mint a

Gazdasági Egyesületek Országos Szövetsége
Alakult 1900

Kormány hozzájárulásával 
Alapítványok .
Tartalékok . .

erkölcsi támogatásával
Biztosítéki alap :

Alakult 1900.

400.000.— kor. 
1,268.080.— kor. 

111.053.60 kor.
(»sszesen 1,779.133.60 kor.

Első évi fölösleg............................................................. 90.349. kor.
Biztosításokat rlfoifad tűz- és jégkár ellen, nyyszintén az 

ember éleiére különféle módozatok szerint.
Az üzleteredmény ben a biztosított tagok dij arányukban részesülnek 

és az 1901. évi üzlet feleslegből úgy a tűz- mint a jégkár ellen biztosítva 
volt tagok 4°/o-os dij visszatérítést nyernek.

Biztosítási ajánlatok benyújthatók közvetlenül vagy a képviselők köz­
vetítésével. Nyomtatvány nyal és felvilágosítással minden irányban kész­
séggel szolgál az igazgatóság.

■
 BUDAPESTEN 

Iroda: V., BÁTHORY-UTCZA 4. <25> 

Gyártelep: VI., PETNEHÁZY-UTCZA 8-10.

Tejgazdasági gépgyár

* TejszöveíKezetek és tejíelepek berendezése. *
^ Árjegyzékek, tervek és költségvetések díjmentesen. V

v *
5 Alfa Laval Separatoraival
^ eddig több mint 500 első ^
^ dijat nyertek. — Évi gyártás ¥
¥ körülbelül 45000 darab. )<
X XX XeXXXXXXiCOÍíXXJtOtOKXWOOOíOíOK*

iCZ LIPÓT ÉS Till
photoczlnkograflal müintézete

Budapest, VIII., Szentkirályi-n. 13.
KÉSZÍT:---------------------------------------------------

mindennemű nyomtatványhoz szükségelt

GL1CHÉKET '
Chemigrafia, nhromotypia, photo- (auto)- 
typia, fametszet stb. utján. Térképek, terve­
zetek, alaprajzok photoiithografiailag leg­
szebben, legolcsóbban sokszorosittatnak

tf*******#****'*'»##»****»******#*#***». ** Y

Stassfurti kainitot ü^ríszía1
káli = 33—34% kénsavas káli tartalommal

SZUPERFOSZ FAT 0 T„
(owasavas-káiit (dohánytrágyázásra)

továbbá mindennemű egyéb------------ --------------------------

azonkívül •Műtrágyaféléket,
Rézgáliczot 5Ä“

UimriQHi«»^ műtrágya, kénsas- és vegyi-ipar 
^nUII(|cll lcfl .............. részvénytársaság =

x*x x*x

m

jutányosán EszKözöüetneK.

Stassffurti kálitrágyasót
szavatolt 40% tiszta káii = 74—76% kénsatas káli 

Halommal,

BUDAPEST, V., FURDO-UTCZA 8.


